

扯！女宿沒熱水 學生洗澡凍未條

住宿保證金未退？ 總務長：超額能源使用費

【記者蕭伊晴報導】黃立行《冷水澡》歌詞中「快來一場冷水澡，狠狠從頭衝到腳。」在 13°C 的苗栗夜晚，來場熱血的冷水澡，你曾嘗試過嗎？

濕冷的冬夜環繞著台灣，苗栗出現 11°C ~13°C 的低溫特報，這樣的低溫下，卻在聯合大學學生的臉書社團上發現一則充滿怒氣，由住宿生所發表「女一舍無熱水」的貼文。

此住宿生指出，本身是為女一舍四樓的學生，在開學的第一週連續好幾天晚上洗澡沒有熱水可以使用，造成不方便以及出現輕微感冒症狀。在此，女一舍舍監也表示，學校為供應學生更足夠的熱水使用，在學期未開學前加裝一只新爐已便儲蓄更多熱水供應四樓學生，卻未料開學當天晚上

因多人在同一時間使用，又因天氣寒冷學生利用更多熱水熱身子，鍋爐裡的水不敷使用所導致，加壓馬達也因不斷施壓造成損壞。負責宿舍水電的承辦人徐先生，好幾次在深夜被及時召回做維修。

學校營繕組蔡國龍組長為此深感抱歉，也再次呼籲如有類似此種緊急事件，可直接撥打所負責的承辦人電話，同時也向學校網站提出申請維修之動作。以保障同學們權益，也可為同學們爭取更多的維修效率。

此外，住宿生也反映，在學期的註冊單上住宿保證金提升為 1500 元，卻在學期末中所僅退還 500 元，而那消失的 1000 元？是學校變相調漲住

宿費用嗎？

總務長鄧慰先表示，1000 元是為「超額能源使用費」，抽取前幾年住宿生所使用水電之狀況，

平均一人使用 2000 多元。而在 7000 元的住宿費中已涵蓋 1000 元能源使用費，如今再加上 1000 元的超額能源使用費，一住宿生實為繳交 2000 元的能源使用費，則住宿保證金實為調降成 500 元。此一方案鄧慰先也指出，學校近幾年因應政府所推動的節約能源競賽之辦法，宣導同學養成節約能源好習慣，有效節約能源贏得此競賽，會有電費調降的獎勵辦法，希望同學能一同實施及配合此項政策。

聯大校狗知多少

【記者鍾依潔報導】大家都有在校園裡遇見校狗的經驗，看到可愛的牠們，就會忍不住想和牠們做互動，但當想跟校狗更親近，要呼喊牠們名字時，是不是時常叫不出牠們的名字？本篇報導採訪了聯合大學動物保護社社長翁佳椿同學，他會告訴大家一些關於校狗的小檔案，讓大家更認識牠們。（以下記者簡稱鍾，動保社社長簡稱翁。）

鍾：請問現在校園裡總共有幾隻校狗？為什麼會成為校狗？

翁：目前校狗的數量總共有 4 隻，分別是茶茶、仙貝、梵谷、小黃。茶茶為虎斑犬，仙貝是黑色土狗，梵谷也是黑色土狗，是最老的校狗，前腳有受傷，體型比較瘦，有隻耳朵會下垂，因為脖子曾受過傷，所以未配戴項圈，小黃則是新進的成員，目前也沒有配戴項圈。校狗並不是每隻狗進來學校活動就會成為校狗，我們會觀察一陣子，因為有些狗只是走失，或是只是路過學校，如果確定無人飼養，我們才會開始餵食，並認養為校狗。像剛進來的小黃，因為這幾天都會逗留在學校，然後最近又下雨，不忍心放著不管，於是我們開始餵食，因此小黃也成為了我們的新校狗。



▲虎斑犬茶茶。 攝影／翁佳椿



▶黑色土狗仙貝。 攝影／翁佳椿



▶最老的校狗梵谷，因受過傷比較怕人，所以無法接近。 攝影／翁佳椿



▶新校狗小黃。 攝影／任芳穎

鍾：請問平常都是怎麼照顧校狗的？牠們有固定的居住地點嗎？

翁：我們會利用下課或是晚上的時間，和這些校狗們互動及餵食。目前校狗是沒有固定的居住地點，牠們平常都會在學校的各個角落休息，不過我們最近有拿到一個貨櫃，是指導老師提供給我們的，之後就會將貨櫃做整理，如果有狗受傷，就會把牠安置在那，平常還是讓這些校狗們在校園裡活動，畢竟牠們不喜歡被侷限。

鍾：像之前狂犬病的議題大家非常的擔心，那麼學校動物保護社有做什麼措施嗎？還有和狗狗互動時，同學要注意些什麼？

翁：每隻狗都有施打狂犬病疫苗，以及完成結紮的手術，除了新進來的小黃以外，不過之後也會帶去施打疫苗及進行結紮手術，所以大家可以放心。至於和校狗互動的問題大家不用太擔心，牠們其實都很好相處，不過因為牠們也比較好動，所以互動的過程中可能會咬到衣服，或是含到同學的手，但牠們不會用力咬下去，如果介意的同學，互動時就不要那麼的親近。

看完此篇報導是不是對校狗有更進一步的認識了，之後若是在校園裡遇到，大家可以和牠們打個招呼，或是和牠們做些小互動，拉近我們和這些校狗的距離。

切勿輕易靠近 以免遭受攻擊

【記者楊佳倫報導】聯合大學動保社成立目標為保護聯大的校狗校貓，因此常在臉書看見動保社社員為校貓校狗的付出與救援。但是在流浪動物多的時候，有些學生會覺得可愛而去摸牠們，若能知道牠們表現出來的動作為喜歡或帶有敵意，將能避免攻擊事件發生。

動保社社長翁佳椿同學表示，目前校園內的 4 隻狗，仙貝、茶茶、梵谷、小黃。經過該社與仙貝和茶茶相處過後，較為親人不具有攻擊性，可多與牠們互動。而梵谷因之前曾被橡皮筋纏傷脖子，近期又因前腳骨折，所以比較怕人，而小黃則是最新成員。若在校園發現不曾見過的貓狗，請勿接近，避免受到牠們的攻擊。

而如何判斷貓狗是否表現友善呢？翁佳椿說，可從臉部和肢體表現看出校狗是否願意讓人接近，若其會吠、磨牙，表示牠們對人類有防備心，此代表牠們並不喜歡，呼籲同學不要有更多的接觸；若是搖著尾巴，就表示歡迎人、喜歡人，此時與校狗有進一步的互動，可能較不會被攻擊。

可見，校貓校狗雖是聯大學生的朋友，但若遇來歷不明的流浪動物時，請不要輕易靠近或撫摸，以免遭受攻擊！為了保護自身的安全，呼籲同學要保有防衛之心。



▲動保社社員於 3 月 15 日為校狗洗澡，讓牠們也有「光鮮亮麗」的一面。 攝影／張妙寧

陶藝書畫創作展 陳俊光大師揮毫開展

【記者陳卓好報導】聯合大學蓮荷藝文空間 3 月 19 日起至 4 月 18 日止，展出陳俊光老師之「陶藝書畫創作展」，當日開幕茶會中，陳俊光老師也會現場揮毫，一展筆上絕活，歡迎全校師生共襄盛舉。

陳俊光老師為甕之鄉陶瓷館館長，累積了四、五十年的藝術創作生命，結合東西方藝術，創作出一套融合遠古到現代藝術的藝術哲學，並透過其作品充分表現出來，正可以用「衣千仞岡，濯

足萬里流，珠藏澤自媚，玉韞山含輝振」來詮釋他的藝術涵養和成就。

陳俊光老師的作品曾在中華民國百年建國百年第四季的壓軸藝術展展出，驚豔全場，這次陳老師把作品帶到聯合大學展出，也呈現出不一樣的氛圍。陳俊光老師屆時也會展出其書法創作，與陶瓷作品共同展出，讓大家體驗其作品中的碰撞與絕妙。